

昨晚，香格里拉大酒店，姚明和叶莉婚礼进行式，谢绝媒体采访。席间，姚明想跟门外等候的记者打招呼，被“姚之队”阻止。今天，一位婚宴亲历者向本报口述了婚礼的细节。

太湖源头留下姚叶甜蜜瞬间



图 CFP

百名保安堵门口 一只苍蝇飞不进

姚明和叶莉昨天在家乡上海踏上了新婚的红地毯，这对相恋7年的体坛情侣从此掀开了人生旅程的崭新一页。

昨晚的姚明不再只是篮球巨星，更是一位抱得美人归的新郎倌。婚礼当事人刻意低调，不想张扬，只邀请双方亲属70多人参加婚礼，所有媒体记者一概不得入内。虽然如此，守候在婚宴大厅外的国内外记者人数还是超过了赴宴客人。

低调办婚事

作为中国体坛的“神仙伴侣”，姚明和叶莉的7年恋情以及浪漫婚典让人充满遐想。出人意料的是他们的婚礼十分低调。

婚礼安排在可将浦江美景尽收眼底的浦东香格里拉酒店举行，并只邀请双方亲戚和好友70多人参加，同时规定了“三不政策”：不邀请官员教练、不邀请队友、不邀请媒体。

承办此次婚礼庆典的是上海著名的婚庆公司“成世礼仪”，而据其透露，他们替姚明操办婚礼的费用并不高，甚至比沪上一些普通新人的结婚费用还低。上海一般市民结婚的婚庆费用在人民币二三万元左右，而姚明婚礼费用稍稍高出一点，也不过是三四万元人民币，远远称不上豪华。

高度防媒体

不过姚明结婚另有一大笔支



从各地赶来记者苦苦守候在盛事堂外

图 CFP

出，这就是现场的安保费用。为了避免外界，特别是媒体的干扰，姚明专门请了100位专业保安守在婚礼现场内外，对媒体采取严防死守，这让众多记者只得在外面等着。

为了混入婚礼现场，记者也使出浑身解数。两名记者试图通过酒店为婚宴送菜的专用通道进入婚礼现场，结果被保安识破，立刻被架了出来。

姚明此次婚礼请来了两位专业图片社的摄影记者，为婚礼拍照，就在两位记者完成任务准备撤离时，遭到“姚之队”的阻拦，“所有图片必须留下，不能发布给任何媒体。”两位摄影记者表示理解。

姚叶同心结

《婚礼进行曲》引导新人踏上红地毯，走进华美宴会厅。鲜花作伴的餐桌，有美酒佳肴，宾客尽欢。

婚礼选在酒店三楼的盛事堂。这是一处足可容纳55桌宾客的大

型宴会厅，也许是表达“长长久久”之意，昨晚出席婚礼的只有9桌客人，现场显得十分宽敞舒适。

婚礼舞台上悬着长长的婚纱，上面挂着一幅别致的心形标志牌，仔细一看，其中正是由姚明和叶莉姓氏的两个拼音字母“Y”组成，代表了“姚叶同心”。婚礼现场还有外国爵士乐队表演助兴。

亲人齐祝福

根据“姚之队”提供的材料，这场婚礼以家庭聚会的形式举行。18时30分过后，司仪宣布婚礼开始，姚明率先入场等候叶莉。在父亲的陪伴下，叶莉随后入场。此后，二位新人携手走过红地毯，登上仪式台。

在一个简单的仪式之后，二位新人交换结婚戒指。在随后开始的晚宴上，新人向双方父母敬茶、献花，以此感谢双亲的养育之恩。最后，各位来宾分享结婚蛋糕，历时3个小时的婚礼宣告结束。

师长好友送上祝福

小学班主任龚玲珍：

我很开心，真的很开心。我前晚就给姚明打了一个电话。他第一次用上海话亲昵地叫我好几声，龚老师，龚老师……让我感觉，他虽然在国外呆了那么长时间，可回到上海后，他还是那个上海小囡。首先我祝姚明新婚快乐，他要好好待叶莉，永远在一起。其次祝福他们生个好宝宝。我原本打算买一份纪念品送给姚明，可想来想去，觉得他不缺什么，我想，这个祝福就能代表我的心意了。

上海男篮主教练李秋平：

首先，姚明和叶莉结婚是件大喜事，我要恭喜他们。其次，我祝他们以后生活幸福，白头偕老。

连大姚自己都这么低调，我们外人不能过多谈论这件事，说多了也不好。不过姚明结婚是喜事，说些祝福的话也是应该的，祝他们婚姻幸福美满吧。

中国男篮队长刘炜：

我和大姚、叶子(叶莉)都这么熟了，还能有什么特别的话啊？除非就是“新婚快乐”这类话喽。

去年底大姚告诉我，说计划在今年和叶子结婚，不过具体日子还没定。前天晚上，姚明给我打了个电话，告知他们结婚的一些准备情况。姚明和叶子结婚，我当然为他们高兴了，

祝他们“新婚快乐”。电话中我们聊了一会儿，不过许多内容可都是我们俩之间的秘密，不方便对外透露了。

火箭队友弗朗西斯：

啊，姚明结婚啦？时光过得真快，和姚明分手后，我当上了爸爸，如今他又成了新郎，祝他新婚快乐。

火箭昔日教练拉里·史密斯：

我要恭喜姚明，结婚可是一件大喜事。不过姚可没邀请我参加他的婚礼，否则我一定来，为他祝福。

姚明昨晚迎娶叶莉，一位婚宴亲历者口述——

巨人婚礼为啥特别

新郎吻了小司仪

在酒店3楼的盛事堂，两人许下山盟海誓，颇有中西合璧的味道。红地毯的转弯处，搭了一个铺满百合花的“鹊桥”。姚明率先出场，站在“鹊桥”一边，随后，叶莉的父亲携女儿出场并将她的手郑重交到姚明的手上。握手，两人在8名来自小荧星艺术团的小花童簇拥下，走上“鹊桥”。一名可爱的小女孩手捧戒指向台上，仰着小脸用烂漫的声音问道：“姚明哥哥，你愿意娶叶莉姐姐为妻吗？”姚明憨厚地点点头，“我愿意。”“叶莉姐姐，你愿意嫁给姚明哥哥吗？”叶莉略微有些羞涩地答，“我愿意。”小女孩一本正经地宣布，“那么，你可以吻新娘了。”现场顿时笑声阵阵。

阵。姚明与叶莉深情接吻后，小女孩又出其不意地提醒姚明，“别忘了吻我！”高高大大的姚明弯下腰，又给了小司仪一个吻。

不点喜烟点蜡烛

在沪上爵士第一人田果安现场演唱的英文老歌中，大家步入婚宴现场。墙上贴着30多张姚明和叶莉从小到大的照片，黑白、彩色错落有致，看得诸位亲戚忍俊不禁。4张1×1.5米的婚纱照更是引人注目，由台湾摄影师赵小蝶拍摄。

第二次出场时，姚明换了一套灰色中装，叶莉以淡粉色旗袍亮相，两人拿着细长的“同心棒”，小心翼翼地替每桌点燃蜡烛。除此之外，不点喜烟、没有抽奖、没有VCR，简简单单的婚礼倒也别

有一番韵味，现场气氛平和愉快。按照计划，并没有设置敬酒环节，不过最后姚明还是主动给每桌宾客敬酒，彬彬有礼。

背起新娘惹人笑

婚礼没有甜甜蜜蜜的游戏，或许有些说不过去。当姚明重新换上黑色西装，叶莉穿上碧绿色连衣裙最后一次登场时，姚明的一位儿时玩伴率先起哄，“姚明，耳朵上挂上餐巾纸、嘴里咬只碗，做猪八戒状，背起新娘绕场一周。”姚明尝试了下，咬不住碗，于是，猪八戒就不装了，在《西游记》猪八戒背媳妇的插曲伴奏下，在众人的哄笑声中，姚明背起了叶莉。婚宴气氛被推向高潮。

见习记者 陶邢莹(整理)

评论 07080712301

壁上观

大吉之日，一段好姻缘起步。只想送上祝福：祝姚、叶百年好合，健康平安！

姚明之前，名人一掷千金，奢办婚宴的，数不胜数。在婚礼上大捞一票的，也不在少数：小贝、辣妹，将婚礼全过程的录像，以300万美元的高价卖给一家电视台、一家杂志；NBA球星托尼·帕克和他的“绝望公主”，婚照竟卖得200万美元。

同为名人，个性不同，处事也不同。姚明低调。他不像有些名人，恨不得将婚礼办成万人空巷。如果不是媒体的穷追猛追，他只想悄然完成功与叶莉的牵手。

姚明内敛。他讨厌自己的生活被“搁到放大镜下”，供人细细察看。当初，为保护爱人，他与好友红过脸；如今，为呵护婚礼，他绷着脸提醒媒体，要讲“道德底线”！

然而“道德底线”，挡不住记者们的敬业。昨天，香格里拉酒店，徘徊着上百名“不速之客”。也难怪，据说姚明大婚，连美联社、路透社和埃菲社都在关注。这就是所谓的“名人之累”吧。姚明无奈，却难摆脱，于是索性宽容，向那些辛苦的记者，分发喜糖。这是姚明的聪明。

人生像“围城”，有人拼命高调，却不能如愿，有人一心想低调，但也再回不到从前。一切，还是自然而然最好。

小娟

姚明结婚 蜡像换装

本报讯(记者 厉苒苒)昨晚，身穿西装的“姚明”笑容可掬亮相新世界商厦，对粉丝的合影更是“来者不拒”。别惊讶，这并不是正在香格里拉大酒店忙于举行大婚的姚明“真身”，而是惟妙惟肖的小巨人蜡像。

昨晚，姚明与叶莉终于有情人终成眷属。而为了庆祝姚明的婚礼盛事，位于南京西路新世界正门的上海杜莎夫人蜡像馆也特地为其正门口本来一身篮球装备的姚明换上了新郎礼服，姚明的全新造型吸引了游客争先与之合影。不仅如此，一身礼服深情款款的姚明还捧起一束玫瑰，身旁一张巨大的卡片，也写出了每位游客的心声：“祝姚明新婚快乐！”上海杜莎夫人蜡像馆为了对这对新人表示祝福，还特意在底楼的大堂里播放“今天你要嫁给我”，衬托出小巨人在球场上看不见的柔情一面。

小学班主任龚玲珍：

我很开心，真的很开心。我前晚就给姚明打了一个电话。他第一次用上海话亲昵地叫我好几声，龚老师，龚老师……让我感觉，他虽然在国外呆了那么长时间，可回到上海后，他还是那个上海小囡。首先我祝姚明新婚快乐，他要好好待叶莉，永远在一起。其次祝福他们生个好宝宝。我原本打算买一份纪念品送给姚明，可想来想去，觉得他不缺什么，我想，这个祝福就能代表我的心意了。

上海男篮主教练李秋平：

首先，姚明和叶莉结婚是件大喜事，我要恭喜他们。其次，我祝他们以后生活幸福，白头偕老。

连大姚自己都这么低调，我们外人不能过多谈论这件事，说多了也不好。不过姚明结婚是喜事，说些祝福的话也是应该的，祝他们婚姻幸福美满吧。

中国男篮队长刘炜：

我和大姚、叶子(叶莉)都这么熟了，还能有什么特别的话啊？除非就是“新婚快乐”这类话喽。

去年底大姚告诉我，说计划在今年和叶子结婚，不过具体日子还没定。前天晚上，姚明给我打了个电话，告知他们结婚的一些准备情况。姚明和叶子结婚，我当然为他们高兴了，